

NOVA DOBA

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din, letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, priti.
Tel. 65.—Rač.p.-č. zavoda 10.666.
Oglasi po stalnem ceniku.

Manifestacijski shod Svetozara Pribičevića.

O triumfalnem pohodu predsednika Samostojne demokratske stranke Svetozara Pribičevića v središče Slovenije, v starodavno Celje, smo obširneje že poročali. Kar je odreklo od megle zakrito žarko solnce in sedaj sicer v tako krasnem in divnem celjskem mestu pusta zimska narava, to so nadomestila gorko utripajoča srca one velike množice, ki je nestržno pričakovala na kolodvoru prvoboritelja jugoslovenske ideje ter ga oduševljena spremljala do Celjskega doma. Popoldan je preživel g. minister v krogu svojih ožjih političnih prijateljev, se nekoliko odpočil od ponočne vožnje, sprejemal nato v Celjskem domu razne deputacije, med njimi tudi deputacijo državnih upokojencev ter se z vsakim, s katerim se je seznanil, razgovarjal kar najljubezniveje.

Zvečer ga je nabito polna dvorana Celjskega doma pričakovala že dolgo nestržno ter ga ob prihodu burno pozdravljala. V predsedstvu je bil med drugimi, že objavljenimi predstavitelji Samostojne demokratske stranke tudi predsednik celjske krajevske organizacije g. dr. Ernest Kalan, ki je pozdravil načelnika stranke in zborovalce s sledečimi besedami:

Dragi gospod predsednik in voditelj, dragi somišljeniki!

V prazničnem razpoloženju smo se danes zbrali, da pozdravimo prvič v svoji sredi najmilejšega gosta, ki more priti k nam, našega šefa in prvoboritelja.

Posebno zadoščenje nam je, da se to more zgoditi v tej hiši ob priliki, ko se vrši v tej dvorani prvi nac. shod; v tej hiši, ki so jo nekdanji naši narodni tlačitelji postavili na jugu kot mogočno trdnjavo in kot oporišče za boj proti nam do našega narodnega pokončanja.

Pri tej priliki se hvaležno spominjamo, da je poleg dr. Žerjava v obili meri zasluga našega voditelja g. Pribičevića, da je ta hiša postala naša in izrekamo jima za to svojo hvaležnost in zagotovilo, da jima mi celjski

Slovenci in z nami vsi narodno čuteči Slovenci mariborske oblasti, tega kar sta storila za nas, nikdar ne bomo pozabili. Saj ravno Vam se čutimo posebno hvaležne za to, da ste kot edini srbski politik kazali vedno razumevanje za naš nacionalni položaj tu na severni granici naše domovine in za vse naše težnje in želje, ki rezultirajo iz tega našega položaja. Kazali ste pa tudi vedno razumevanje za vse druge politične, gospodarske, kulturne in socialne težnje in potrebe slovenske krajine. In kako velika je za naš narodni in državni obstoj nevarnost, ki preti od klerikalizma!

Zlasti nas navdaja z globoko hvaležnostjo, da ste položili kot minister temelj naši nacionalni šoli, ki je v dolgih stoletjih tujega gospodarstva nismo imeli, in da ste nam dali svobodno učitelje.

Te misli se nam pojavljajo, ko Vas pozdravljamo med nami kot našega šefa, kot glavnega borca za narodno in državno edinstvo, za katero ste storili toliko, da veljate zunaj kot nosilec ideje jugoslovanstva in edinstva.

Zato Vam moramo biti posebno hvaležni ravno mi Slovenci, za katere je jugoslovenska ideja naša politična rešiteljica.

Slavimo Vas kot premagalca separatizma in onega, ki ima prvo zaslugo na tem, da so končani državno-pravni boji, ki so razjedali temelje države. S tem svojim uspehom ste omogočili, da se bomo mogli posvetiti gospodarskim, kulturnim in socialnim vprašanjem. Mi vemo, da smemo tudi pri delu, ki bo veljalo tem vprašanjem, od Vas pričakovati, da boste zastopali naše želje in prošnje, naše upravičene gospodarske zahteve, izvirajoče iz težkih prilik, v katerih se nahajamo vsled davčne neenakosti, nezaposlenosti in splošne gospodarske krize, na čemur so zainteresirani tako gospodarski, kakor konzumentski krogi, ki z grozo opažajo, da se naše celo gospodarstvo podira pod težo previsokih davčnih obremenitev. Zato vemo, da smejo v Vas gledati z zaupanjem industrija, trgovina, obrt in kmetijstvo, v Vas, ki ste politik one odlične in redke vrste, ki gradi tudi kot opozi-

cijonalec, ki mu je tudi v opoziciji pozitivno delo za državo prvo. Za to pričakujejo tudi naši državni nameščenci in upokojenci, ki se globoko zavedajo, da se je vse, kar se je zanje doslej storilo, doseglo ravno od Vas in Vaših tovarišev, da jim boste v bodočnosti v pravilnem razumevanju, kako velikega pomena je za državo uradniški stan, naklonili svoje velike zmožnosti.

Mi vemo, da bo ime Svetozar Pribičević v zgodovini naše države v bodočem političnem življenju in delu igralo še veliko ulogo in z zadoščenjem ugotavljamo vsak dan, da dogodki potrjujejo pravilnost Vaših tez in Vam dajejo prav.

Gospod predsednik, bodite nam pristrčno pozdravljeni! Bodite uverjeni, da ste prišli k nam kot svoj med svoje in vzemite to lepo udeležbo, kot je pri nas še nismo videli, kot dokaz, kako Vas spoštujemo in ljubimo in kako se radujemo Vašega poseta. — Dobrodošli!

Politika.

p Davidović bi šel v vlado? V torek večer je odpotoval v Beograd davidovičevski poslanec Angjelinović, ki je pred svojim odhodom podal novinarjem zanimive izjave. Posl. Angjelinovića se sicer ne ceni kot resnega politika, vendar je vredno zabeležiti, da pride po njegovi izjavi še ta mesec do vstopa Davidovičevih demokratov v vlado. Skupina demokratov okrog Timotijevića, dr. Marinkovića in dr. Kumanudija stoji na stališču, da mora stranka priti v vladno koalicijo, in sicer čimprej, brez ozira na to, ali vstopijo v kabinet hkrati tudi muslimani. Edino Ljuba Davidović se še nekoliko pomišlja in okleva. Kakor je poslanec Angjelinović nadalje izjavil, bo po njegovem mnenju tudi Ljuba Davidović revidiral svoje dosedanje stališče, nakar se bo našel način za vstop v kabinet. Davidovičevi demokrati bi v novi vladi dobili tri ministre. Radikali res smatrajo, da bo mogoče napraviti z davidovičevci aranžman, ki bi izigral Radićevo pretinjo, da izzove krizo in upropasti budžet. Posamezni radikalski prvaki so zadnje dni posku-

Triglavanski ples se vrši dne 6. februarja 1926 v Celjskem domu v Celju.

šali razpravljati tudi s SDS, ki pa stoji na stališču, da se v nobenem oziru ne bo zadrževala likvidacija sedanjega nemogočega stanja. Tudi pri muslimanih niso imeli radikali uspeha, pač pa izgleda, da jim je uspelo pridobiti nekatere poslance Spahovega kluba. Kar se davidovičevcev tiče, je treba poudariti, da je Veljkovičeva skupina intransigentna ter bi v slučaju, da se grupa Koste Timotijevića odloči za oportunistično taktiko, brez dvoma izvajala konsekvence. Ljuba Davidović stoji, kakor znano, zelo pod vplivom dr. Veljkovića.

p Novinarska uredba. Minister za izenačenje zakonov dr. Srskić je sprejel na svečnico člana uprave Jugoslovenskega novinarskega združenja in razpravljal z njimi o uredbi o novinarjih in o pokojninskem skladu novinarjev. V glavnem je bil sprejet načrt uredbe, kakor ga predlaga Jugoslovensko novinarsko združenje. Napravljenih je bilo še nekaj korektur. Minister si je pridržal pravico, da zasliši Udruženje lastnikov listov in čuje njihovo mnenje. Posvetovati se mora tudi s finančnim ministrom. Potem bo sklical, kakor je na to izjavil, anketo lastnikov listov, nato pa skupno anketo obeh strank, novinarjev in časopisnih podjetij, da se definitivno redigira uredba o novinarjih in o pokojninskem skladu. Minister dr. Srskić je obljubil, da bo za deveto čim najbolj pospešil.

p Anglija proti boljševikom. Londonske »Times« poročajo, da sta Chamberlain in Briand razpravljala o srednjeevropskem problemu in o balkanskem vprašanju ter posebno o delovanju sovjetske Rusije. Pomen pariških razgovorov leži v tem, da je dobila ideja nove diplomatske zgradbe, čije temeljni kamen je bil položen v Locarnu, močnejšo obliko. Pri tem prizadevanju gre za tendenco, da bi se dosegla mednarodna enota, ki bi še bistveno razširila delovanje Zveze narodov. Smoter angleške politike je, da bi se ustanovile stabilnejše razmere v Evropi. To je ideja, ki je bila za podlago locarn-

Konec sveta.

Leto 1925. je bilo zelo bogato kometov ali repatic. Število onih, ki so jih opazili zvezdoslovci, ni nič manjše kakor dvanajst. Že sto let jih ni bilo toliko.

Marsikdo se spominja velikega Halleyevega kometa, ki je maja meseca 1910. letel mimo naše zemlje. Nekateri zvezdoslovci so takrat dejali, da obstoja možnost, da trči v zemljo in da bo tako za nas uboge zemljane konec sveta. Toda jedro te repatice je k sreči letelo daleč mimo zemlje. Še repatičin rep nas ni osmagnil.

Sicer pa stvar ni nevarna, kajti rep take po vsemirju pohajkujoče zvezde sestoji iz tako razredčenih plinov, da jih pri prehodu skozi nje ni mogoče opaziti.

Drugače bi bilo seveda, če bi telo kometa samo, tako zvano »jedro«, zadelo ob našo zemljo. Nastala bi strahovita katastrofa, ki bi pa omejena samo na ono stran zemeljske oble, kamor bi zadel komet. Zemlja je tako težka in solidna, da je v stanu zdržati tudi tak sunek. Škodil bi ji sicer, a razbil je ne bi.

Domneva se, da se je tak slučaj v zgodovini človeštva že enkrat zgodil: komet, ali druga manjša zvezda je trčila ob našo zemljo na ozemlju, kjer se je nahajala velika celina Atlantida in kjer sedaj leži globoka razpoka, ki jo pokriza Atlantski ocean. Stari grški

pisatelji pripovedujejo, da je strašen potres uničil to bogato deželo kar na mah, da jo je zalilo morje in da je mnogo mesecev ležala nad tem morjem črna sopara. Menda so bile to kozmične megle, ki jih je zvezda, ki je tam zadela ob zemljo, ali pa letela tik mimo nje, vlekla seboj. Isto pripovedujejo o Atlantidi kameniti spomeniki v Mehiki.

Da dve zvezdi trčita druga ob drugo, niti ni tako redko. Zvezdoslovci so večkrat opazili take slučaje: naenkrat zažari na nebu nova zvezda. To je samo mogoče, ako dve zvezdi trčita. Radi silnega udarca nastane taka vročina, da nova zvezda, ki nastane iz obeh starih, prične žareti v svetli luči.

Nikakor ni izključeno, da naša zemlja prej ali slej ne zadene ob kako drugo zvezdo.

In tako bi konec sveta vsaj v svojem začetku odgovarjal prorokovanju svetega pisma, ki pravi:

»Znamenja se bodo prikazala na nebu in moči nebeske se bodo gibale...«

Francoski abbé Moreux, ki je napisal že cel kup izredno zanimivih popularnoznanstvenih knjig, nam je v svojem zadnjem delu Les Enigmes de la Science (Skrivnosti znanosti) naslikal, kako bi se videlo približevanje konca sveta:

Neko noč zapazi zvezdoslovec na svetlem zvezdnatem nebu temno točko, ki prej še nikoli ni bita tam. Opazovati to temno, bližajočo se zvezdo je šele mogoče, ko meri njen primer približno

eno minuto in trinajst sekund, to se pravi toliko kakor glava bučike. Nekaj dni pozneje bi premer že narastel na eno minuto trideset sekund.

Tedaj bi zvezdoslovec vedel z matematično natančnostjo, da bo konec sveta točno v tristo štiri in štiridesetih dneh. A nihče izmed ljudi o tem še ne bi bil obveščen.

Tri mesece po prvem opazovanju temne zvezde v teleskopu pa že ne bi bilo več mogoče stvar skrivati občinstvu. Črna zvezda bi bila že vidna prostemu očesu. Dosegla bi svetovni prostor, po katerem se kreta planet Neptun.

Od tega trenutka naprej bi se zemlja ne vrtela več pravilno. Dolgost dni in noči ne bi več odgovarjala času, ki bi ga kazale naše ure. Zvezdoslovcem bi bilo tako onemogočeno vsako računanje.

Človeštva bi se začela polasčati blaznost. Verniki bi oblegali cerkve in svetišča. Razuzdanci bi se spravljali k svojim zadnjim orgijam. Vsi oziri bi padli. Ljudje ne bi več spoštovali nobene lastnine. Vse delo bi bilo ustavljeno.

To je drugi del prerokovanja: In narodi se bodo morili med seboj...

Oni, ki si niso o pravem času nakopičili živeža, bodo začeli umirati od glada. Srečen tisti, ki se bo lahko skrtil s svojo zalogo na samotnem kraju! Ne bo videl strašnih morij in pobojev.

Štiri in trideset dni pred trčenjem temne zvezde, apokaliptične pošasti, in našega solnca, bo črna zvezda že došla do Jupitra. Urana in Neptuna bo že prej potegnila nase... Izgledala bo tako velika kakor tretjina lune. Videla se nam bo kakor nova luna na našem nebu. Svetlobo bo dobivala od našega solnca. Tu in tam pa bo vstajal iz te nove zvezde ogenj, ki bo skozi razpoke, nastale na njeni skorji, bruhal na dan.

Tedaj bo naše solnce samo izgubilo svoje ravnotežje, iz njega se bodo pričele dvigati protuberance, dolgi ognjeni jeziki, ki bodo lizali planet Merkur. Na naši zemlji bo nastajala vedno strašnejša vročina. Ozračje bo prenasličeno z elektriko. Neprestano bo strahovito treskalo...

In tu pride konec: nova zvezda se združi v gigantičnem udarcu s solncem; nastane strahovita vročina, ki napolni vse osolinče...

Toda tega zadnji naši potomci že ne bodo več doživeli, končali bodo že nekaj dni prej.

Na nekem planetu ozvezdja Vege bo pa kak zvezdoslovec morda zabeležil sledeče:

»Solnce (zvezda šeste velikosti), ki se je približevalo našemu ozvezdju, je naenkrat pričelo nenavadno močno svetiti. Nova zvezda je spremenila svojo smer in hiti sedaj proti Križu juga...«

In novine na oni zvezdi morda te notice ne bodo beležile, tako se jim bo videla malo važna, malenkostna...

ski pogodbi. Naperjena je proti uničujočemu vplivu boljševizma in tendencam izolacije, za katero stremijo v Nemčiji posebno nemški nacionalisti, v drugih državah pa nacionalisti. Na vsak način je treba preprečiti, da bi neredi v velikih državah zapeljali manjše države, kar bi Angležem najbolj škodovalo. Radi tega je tudi vmešavanje v madžarsko falzifikatorsko afero nedopustno. List označuje kot podlago angleške politike v ožjem sodelovanju s Francijo pod pokroviteljstvom Zveze narodov združiti Evropo v celoto, ki bo mogla voditi uspešno borbo proti boljševizmu, ki zlasti ogroža britansko posest.

p Nemška prošnja za sprejem v Zvezo narodov. Iz vladnih berlinskih krogov se izve, da je tekst oficijelne prošnje za sprejem Nemčije v Zvezo narodov že izdelan in da bo najbrže še tekom tedna izročen glavnemu tajništvu Zveze narodov v Ženevi. Zunanji minister dr. Stresemann si je pridržal zastopstvo Nemčije v Svetu Zveze narodov. Zanimivo je dejstvo, da želijo nemški nacionalci, ki so do sedaj javno odklanjali vstop Nemčije v Zvezo narodov, naj bi vlada sprejela v ženevsko zastopstvo tudi njihovega kandidata. Kakor poroča londonski »Observer«, bo imela Nemčija v tajništvu Zveze narodov devet svojih zastopnikov.

Celjska kronika.

c Seja mestnega občinskega sveta se bo vršila v sredo dne 3. t. m. ob petih popoldne.

c Redni sestanek članov organizacije SDS v Celju se v sredo 3. t. m. ne vrši.

c Sestanek članov organizacije SDS v Celju-okolici bo v četrtek 4. t. m. pri Neradu v Gaberju.

c Svetozar Pribičević na povratku iz Slovenije. V ponedeljek popoldne ob pol 16. se je peljal predsednik SDS g. Svetozar Pribičević na povratku iz Maribora v Beograd skozi Celje. V imenu celjske organizacije SDS ga je pozdravil predsednik dr. Kalan, s katerim se je g. minister delj časa razgovarjal in se izrazil zelo laskavo o duhu organizacije SDS v Sloveniji, zlasti tudi o celjskem zboru, ki je daleč pressegal njegovo pričakovanje.

c Nova ureditev zglajevanja v Sloveniji. »Uradni list« objavljiva razglas velikih županov ljubljanske in mariborske oblasti, s katerim se na novo ureja zglajevanje v ljubljanski in mariborski oblasti, razen v območju policijskega ravnateljstva v Ljubljani in policijskega komisarijata v Mariboru. Vsi gostilničarji, hotelirji, imetniki penzij in prenočišč za tujce itd., upravičeni za prenočevanje tujcev, morajo vsakega gosta, ki se nastani pri njih, najpozneje v 24 urah po dohodu zglasiti pri županstvu, oziroma ga po odhodu odglasiti v istem roku. Razen tega morajo voditi parafirano in po pristojnem županstvu potrjeno, odnosno vidirano tujsko knjigo, ki mora biti vsem javnim varnostnim organom vedno na razpolago. Istotako mora lastnik, oskrbnik ali drugačni upravitelj vsakega tujca, to je vsakogar, ki nima svojega rednega bivališča v dotični občini, ako ga vzame na stanovanje ali prenočišče, ne glede na to, ali mu je stanovanje prepustil za plačilo, ali brezplačno. Ista dolžnost veže najemnike stanovanj glede podnajemnikov ali prenočevalcev.

c O sedanjem stanovanjskem zakonu vladajo med občinstvom precej nejasni pojmi, kar povzroča oblastim obilo nepotrebnega dela. Stanovanj, ki niso izpraznjena, se dodeliti ne more. Ako ima do izpraznjenega stanovanja pravico hišni gospodar, je istotako dodelitev drugim nemogoča. Dodelitve se z ozirom na malo število prostih stanovanj sploh ne morejo vršiti v korist drugim kakor aktivnim javnim nameščencem in deložirancem. Prošnje za zasebnikov so v naprej brezupne. Tak je zakon in sedaj ni mogoče drugače, nego ravnati se po njem. Pa tudi te vrste dodelitve bodo nehale še letos.

c Beno Serajnik - petdesetletnik. Na svečnico je obhajal ravnatelj državne deške meščanske šole v Celju g. Beno Serajnik petdesetletnico svojega rojstva. Kdo ne pozna ravnatelja Serajnika, ki je enako dobrodošel in priljubljen tovarišem, znancem in prijateljem? Vedno je dobre volje in vsaka beseda

mu je prijazna, če tudi bi ga včasih trle skrbi in bi ga jemalo delo. Beno Serajnik je znan kot šolnik in družabnik, znan je zlasti tudi kot violinist - solist. Serajnik se je rodil v Švabeku na Koroškem, je postal učitelj in je absolviral pedagoško akademijo na Dunaju. Služboval je dolga leta na meščanskih šolah na nemškem Štajerskem, ter je bil še v avstrijskih časih imenovan ravnatelj meščanske šole v Žalcu, kjer ga je zatekel prevrat. Tisti čas mu je bilo poverjeno vodstvo deške državne meščanske šole v Celju, ki vzorno lepo uspeva. G. Serajnik se udeležuje v Celju tudi izven šole v raznih institucijah in društvih, ter vrši povsod svojo nalogo vztrajno in vneto. Na mnoga leta!

c Letno poročilo tržnega nadzorstva pravi, da je prihajalo v letu 1925 na celjski trg toliko živin, da ni bilo pomanjkanja v nobeni stvari. Tudi jajec in mleka je bilo dovolj. Cene življenjskim potrebščinam so v primeri s prejšnjim letom neznatno padle. Glede tržne prometa celo leto ni bilo nobenih pritožb. Mleko se je preizkušalo 20 krat; zaradi ponarejenega mleka je bilo ovadenih 7 strank. Na tri letne živinske sejme je bilo prignanih skupno 311 glav goveje živine, na mesečne živinske sejme pa skupno 287 glav goveje živine. Mesečni živinski sejni so bili bolj slabo obiskani in bo treba v tem oziru uvesti še večjo reklamo. Na svinjske sejme so pripeljali ljudje 3351 prešičev. Svinjski sejni so bili precej živahni. Kramarske sejme je obiskovalo po kakih 200 trgovcev, domačinov in tujcev. Na tržnih pristojbinah se je nabralo tekom leta 1925 Din 98'250, nekoliko manj nego leta 1924.

c Smrtna kosa. Umrla je na Slomškovem trgu gospa Neža Korošec, soproga mestnega cerkovnika. Pogreb se je vršil v terek popoldne na okoliško pokopališče. N. v m. p. l.

c Za rezervne oficirje. Tretje predavanje za rezervne oficirje bo v četrtek dne 4. t. m. ob 20. uri v oficirskem domu. Udeležba in točnost obvezna!

c Občni zbor Kmetijske podružnice v Celju se bo vršil dne 7. febr. 1926 ob 8. uri dopoldne pri Belem volu.

c Dijaški zaključni plesni venček, ki se je vršil 31. januarja t. l. v Celjskem domu, je nad vse pričakovanje izborni uspel. Prireditev je bila tako pristrana, da bo ostala gotovo vsem cenjenim gostom, zlasti pa dijaštvu v najlepšem spominu. Zato se čutimo dolžne, da se na tem mestu najiskrenejše zahvalimo naši spoštovani pokroviteljici gospej dr. Božičevi in drugim sodelujočim damam, ki so s svojim požrtvovalnim delom, z moralno in materijalno podporo dosegle kar najčastnejši uspeh. Dolžnost nas veže nadalje, da se najpristraneje zahvalimo gđni Nini Trdinovi, ki je žrtvovala vključno preveliki zaposlenosti toliko večerov našim plesnim vajam in pripomogla s tem, da so se naše vaje v redu izvršile. Najlepša hvala tudi »Pravoslavni opštini« v Celju, ki je darovala krasne šopke. Najvljudnejše se zahvaljujemo tudi onim našim prijateljem, ki so na kakoršenkoli način prispevali k plesnemu venčku. Dijaštvo bo ohranilo vse vedno v hvaležnem spominu. Vsem kličemo: Najpristranejša hvala! — Odbor dijaških plesnih vaj.

c Zaključni venček plesne šole Sokola se bo vršil dne 27. t. m. Podrobnosti še objavimo.

c Koncert »Ljubljanskega zvona«, o katerem objavimo kritiko prihodnjic, je na Svečnico izredno lepo uspel. Kako zanimanje je med Celjani za resno umetnost, je pokazala ta prireditev, ki je privabila toliko pričakujčega občinstva, da je bila velika dvorana Celjskega doma polna. Zvedeli smo, da bi bilo moglo biti razprodanih še okoli dvesto vstopnic, pa jih ni bilo več. Naše občinstvo je hvaležno »Ljubljanskemu zvonu« za resen užitek v lahkoživem pustnem času.

c Obrtniški ples. Kakor vsako leto, se je tudi letos 1. februarja zvečer vršil VII. obrtniški ples v celjskem Narodnem domu. Obisk prireditev je bil mnogoštevilen. Ob zvokih vojaške godbe se je splesom zabavalo staro in mlado. V šotorih, ki so bili dobro založeni z vsemi telesnimi dobrinami, so stregle vrle obrtniške gospe. Dekoracije v dvorani so bile lepe in okusne. Prireditev je potekla zelo aminirano in prijetno.

c Vsi aktivni Triglavani, zlasti neplesalci, ki se nameravajo udeležiti Triglavanskega plesa, dne 6. februarja t. l., se naj pripeljejo v Celje najpozneje s popoldanskimi sobotnimi vlaki. Ob 16. uri se bo vršil sestanek vseh Triglavancov, da se določijo podrobnosti glede plesa. Aktivni Triglavani kakor tudi bivši člani Triglava imajo glasom odloka Ministr. saob. z dne 23. I. 1926 št. 2265—26 50% popust na železnici, ako se udeležijo tega triglavanskega zbora. Na odhodni postaji, si kupijo celo vozovnico, ki bo veljavna tudi za povratek, ako bo opremljena s potrdilom, da so se zbora v resnici udeležili. -144

Zakaj se proda Bač'a čevljev

največ?

Zato, ker so najboljši,
lahki in najcenejši pri
A. Drogenik,
Glavni trg.

Sokolstvo.

s iz sokolskega društva v Celju. Pred kratkim nas je za vedno zapustil br. France Kramer, trgovec v Celju. Spremljalo ga je k zadnjemu počitku mnogo bratov in sester. Poznali smo rajnega brata, ki se je pridno udeleževal naših zletov, kot dobrega in pridnega Sokola. — Sokolski češki tečaj se je otvoril v soboto, 23. januarja v mestni osnovni šoli pod vodstvom br. dr. Jurija Štempiharja. Tečaj se vrši odslej vsako soboto od 18.—19. ure. Udeležba je bila na prvem in drugem večeru mnogoštevilna in upamo, da se bodo priglašeni bratje in sestre odslej točno in redno udeleževali tečaja. — Društveni prosvetni odbor se je izpopolnil in šteje sedaj 4 člane: br. Franjo Roš, dr. Mejak, Ciril Pogačnik in Viktor Fric. Tedenski nagovori se vršijo pri vseh oddelkih članstva in naraščaja v telovadnici, V kratkem se prično predavanja, pristopna vsemu članstvu in Sokolu naklonjenemu občinstvu o Čehoslovaški s spremljanjem skiopitičnih slik, meseca marca in aprila pa več predavanj o zgodovini Čehoslovaške. Opozarjamo že danes predvsem one brate in sestre, ki nameravajo pohiteti v Prago na vsesokolski zlet, da polnoštevilno prisostvujejo tem predavanjem, ki jim bodo v mnogočem koristila pri obisku naših severnih bratov Čehov. — Prihodnji mesec se vrši izredni občni zbor našega društva, na katerem je treba sprejeti nova društvena pravila. Dan pravočasno objavimo. — Društveni prednjaški zbor se je prejšnji teden konstituiral in šteje skupno 19 članov in članic in sicer 4 vaditelje, 4 vaditeljice, 1 pomočnika, 2 pomočnici, 7 pripravnikov in 1 pripravnico. Zbor stoji pred težko in veliko nalogo, pripraviti članstvo in naraščaj za vsesokol. zlet v Prago. Telovadci in telovadke naj olajšajo delo zboru s točnim in rednim posečanjem telovadnice. — Društveni zdravnik br. dr. Drago Hočevar je izvršil še prvo preiskavo vseh telovadečih. Društveni zdravstveni odsek se bo izpopolnil in pričel vršiti določeno mu nalogo. — One brate in sestre, ki so v zadnjem času javili svoj vstop v društvo in bili od odbora začasno sprejeti, opozarjamo, da traja za na novo vstopivše člane (ice) preizkusna doba šest mesecev. Po preteku tega časa se šele v sporazumu s prednjaškim zborom definitivno sprejmejo, ako so izpolnili vse pogoje, kot člani. Takrat se le sprejmejo člansko legitimacijo in znak. Tozadevni ukrepi so razglašeni na vratih v telovadnici. Ne nadlegujte torej funkcionarjev glede izdaje legitimacij in znakov, temveč šele na podlagi razglasa v telovadnici se obrnite na br. tajnika, ki bo izdal legitimacije upravičencem. — Priglasnice za vstop v društvo se dobe pri odbornikih in za časa poslovnih ur br. funkcionarjev v sejni sobi telovadnice. — Prihodnja odborova seja se vrši v terek 9. februarja 1926 ob 20. uri v sejni sobi. — Tajnik.

s Društvo »Sokolski dom« bo imelo svoj redni občni zbor v terek 9. februarja 1926 ob 20. uri v telo-

vadnici Sokolskega društva v Celju. Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poročilo funkcionarjev. 3. Volitve. 4. Slučajnosti.

s Članom »Sokolskega društva« v Celju! Bratom in sestram so društveni funkcionarji na razpolago vsak petek od pol 20. do 20. ure pričeni s februarjem v telovadnici našega društva. Vse potrebne informacije in želje, tičoč se društva, dobite ozir. prednesite tam in ob tej uri.

s Sokolska maškarada. Priprave za sokolsko maškarado Sokol. društva v Celju, dne 14. februarja t. l. so v polnem teku. Natančen program priobčimo prihodnjic. Za to prireditev vlada v našem mestu veliko zanimanje in kakor je sklepati, bo ta za »Triglav. plesom« gotovo najboljše obiskana prireditev.

Širom domovine.

š Albert Thomas v Jugoslaviji. Predsednik mednarodnega urada dela pri Zvezi narodov, Albert Thomas, pride 4. februarja v Beograd, kjer ostane več dni in bo konferiral tudi z zunanjim ministrom dr. Ninčičem. Posetil bo tudi ostale važnejše kraje naše države, da prouči naše socialne razmere. Iz Jugoslavije potuje na Dunaj.

š Repatriacija naših izseljenikov. Po izkazu izseljeniškega komisarijata v Zagrebu o statistiki vračanja naših državljanov iz izvenevropskih držav v kraljevino SHS, se je meseca oktobra 1925 vrnilo v našo državo 373 moških, 62 žensk, celokupno tedaj meseca oktobra 465 oseb. In sicer se je vrnilo iz Zedinjenih držav Amerike 361, iz Kanade 5, iz Avstralije 1, iz Argentine 5, iz Brazila 1. Od 1. januarja 1925 do 30. oktobra 1925 se je vrnilo v domovino iz izvenevropskih držav celokupno 4.863 oseb, od teh 552 v Srbijo, 1343 v Vojvodino, 186 v Črno goro, 1648 v Hrvaško in Slavonijo, 408 v Dalmacijo, 643 v Slovenijo in 192 v Bosno in Hercegovino. 773 oseb se je vrnilo preko Gruža, 4 preko Sušaka, a ostali preko inozemskih luk.

š Plača našega filmovca. Znam in popularni naš filmski igralec Svetislav Petrovič, ki točasno biva na francoski rivijeri v Nizzu, je brzojavil svojim roditeljem v Novem Sadu, da ga je manager velike ameriške filmske produkcije »Metron Goldwyn«, Rex Ingram angažiral za tri leta. Petrovič bo imel 52.000 dolarjev letne plače, kar znaša v naši valuti skoraj 2 milijona dinarjev, Petrovič takoj odpotuje v Ameriko.

š Prebivalstvo ljubljanske oblasti. Po uradnih statističnih podatkih znaša število prebivalstva v ljubljanski oblasti preteklo leto 555.852 oseb.

š Aretacija zaradi železniške nesreče. Zaradi železniške nesreče, ki se je te dni pripetila pri Novem Dalju v Slavoniji, sta bila aretirana uradnik Mirko Erdeljac in skretničar Pavel Bognar ter izročena sodnemu stolu v Osijeku. Zanimivo je, da je Erdeljac nastopil službo v Novem Dalju šele kritičnega dne. Poslali so ga, da nadomešča nekega tovariša, ki je šel na dopust.

š Lastne otroke pomorila. V selu Aleksa Šantić v okolici Sombora, je žandarmarija zasledila in izkopala trupelci dveh novorojenih otročičev. Sumnja je padla na Nevenko Pejić, ki je živel v divjem zakonu z Dragotinom Gjorgjevićem ter nedavno povila dvojčka, ki pa sta mahoma izgubila. Pri zaslišanju sta roditelja zavračala sumnjo, da sta dvočke takoj po rojstvu umorila ter trdila, da sta otroka drug za drugim umrla; nista pa vedela, da je treba rojstvo in smrt naznaniti oblastvu. Sosedje pa so izjavili, da sta bila otročiča zdrava, a najbrže umorjena.

š Indijec na beograjskem vseučilišču. Na beograjski filozofski fakulteti se je kot redni slušatelj vpisal James E. Z. de Hosey-Ryan iz Antigwe iz Prednje Indije. Indijec je star 35 let in namerava preživeti štiri leta v naši državi, da prouči vse kulturne razmere naše kraljevine in sploh slovansko vprašanje. Govori več jezikov.

š Nov dokaz, da je treba davčni sistem reformirati. Dr. Lorković je priobčil v »Hrvat« zanimiv članek o davkih na Hrvatskem in v Srbiji. Piše opozarja na velike difference med davki, ki jih plačuje srbski in hrvat-

ski kmet. Na Hrvatskem plača kmet, ki ima 20 jutrov zemlje, hišo, 4 gospodarska poslopja, 3 rodbinske člane in enega hlapca 4,826 Din 36 par davkov. Kmet v Srbiji, ki ima enako imetje, pa plača samo 1.418 dinarjev 80 par.

§ **Nove novčanice po 1000 Din.** Na Sušak je prispel parnik »Tenne-riff«, ki je pripeljal za 1,299.000 000 novih 1000-dinarskih novčanic. Novčanice so bile takoj poslone v Beograd. V najkrajšem času pridejo nove novčanice v promet. Stare vzame država iz prometa.

§ **Diplomatična poroka.** Beograjski listi beležijo iz Londona vest, da se je poročil bivši srbski poslanik v Londonu oz. zunanji minister za časa kralja Milana Čedo Mijatović, star 83 let z bogato Angležinjo mis Ado Crayor, staro 41 let.

§ **SDS v Šoštanjju.** Na občnem zboru krajevne organizacije SDS v Šoštanjju, ki se je vršil dne 28. t. m. ob dobri udeležbi, se je izvolil stari odbor. Razpravljalo se je o raznih gospodarskih in socialnih potrebah Šoštanjja in okolice. Po izčrpanem dnevnem redu je podal okrožni tajnik g. Žankar poročilo o političnem položaju in orisal glavne programatične in organizatorične točke SDS. Občni zbor je pokazal, da je krajevna organizacija SDS v Šoštanjju trdna in močna. Somišljeniki se pozivajo, da pomagajo z vstrajnim delom razširiti demokratsko misel po vsej Šaleški dolini.

§ **Iz Zidanega mosta** poročajo, da je tjakaj dospel velik transport krasnih tropičnih banan s popolnoma dozorelim sadom. Banane so začasno spravili v kolodvorsko restavracijo. V soboto dne 6. t. m. ob 21. uri si jih bo mogel vsako ogledati. Pestrost in pozornost bodo zbudili posebno afriški spremljevalci v narodnih nošah. Zabavni krožek železniškega uradništva v Zidanem mostu, se posluži te ugodne prilike in prireja navedeni dan pod košatimi listi tropičnih dreves veliko maškerado ob zvokih orkestra »Ilirija« iz Celja. Pridite v obilnem številu. 148

§ **SOKOLSKO DRUŠTVO NA POLZELI** priredi v soboto, dne 6. febru-
arja veliko maškerado s pestrim sporedom v društveni dvorani. 54—3

§ **Smrt ruskega begunca.** V Beogradu se je pripetila težka avtomobil-ska nesreča, ki je zahtevala človeško žrtev. Skupina šoferjev, ki se je zbrala na Topčideru, se je vračala z avtomobilom v Beograd. Med vožnjo je bivši ruski oficir Konstantin Pavlovič Pigul, zaposlen v Beogradu kot šofer, padel tako nesrečno iz avtomobila, da se je smrtno nevarno poškodoval. Prepeljali so ga v ambulanco, kjer je kmalu nato umrl.

§ **Mlada žena skočila v vodnjak.** V Kostreni pri Sušaku so našli te dni v vodnjaku truplo Marije Ilič, žene seljaka Ivana Iliča, ki je bila ena najlepših žen v tamkajšnji okolici. Stara je bila 25 let. S svojim možem je živel navidezno v srečnem zakonu in nikdo ni slutil, da bi bile med zakon-cema kake diference. Prošlo sredo je žena izginila iz hiše. Žandarmerija jo je iskala na vse strani in končno našla njeno truplo v vodnjaku. Govori se, da je šla v smrt zaradi skrajne bede.

§ **II. redni občni zbor Zveze duševnih delavcev v Sloveniji** bo v ponedeljek 8. febru-
arja t. l., ob 8. uri zvečer v prostorih Slovenske Matice, Kongresni trg 7. Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika I. rednega občnega zbora. 2. Poročilo odbora in nadzorstva. 3. Volitve. 4. Slučajnosti. Delegate je treba prijaviti 3 dni pred občnim zborom (§11). Predsedstvo 26. januarja 1926.

§ **OGROMEN MOST MED BEOGRADOM IN PANČEVIM.** Finančni odbor je sklenil, da se gradnja novega mostu, ki bo vezal Beograd s Pančevim, odda nemški tvrdki Hometz & Dillinger. Most bo zgrajen na betonski podlagi v železni konstrukciji ter bo služil železniškemu, cestnemu in osebnemu prometu. Dolg bo poldrug kilometer ter bo eden največjih mostov v Evropi. Z gradnjo se prične prihodnjo pomlad.

§ **KOSTANJEVIŠKI SAMOSTAN IN CERKEV — VOJNA GROBNICA.** Frančiškan p. Zoldan je zamislil načrt, da se kostanjeviški samostan in cerkev preuredita v ogromen vojni osarij, v katerem bi se spravile kosti 60.000 v svetovni vojni padlih vojakov. Osarij bi obsegal 1550 m². Odlikovani vojaki

in slavni poveljniki dobe posebna, častna mesta. Poseben del osarija bi obsegal kosti padlih sovražnikov. Načrt za osarij je že izdelal arhitekt inž. Silv. Barich. Osarij bi izročil v varstvo »Marije Okopniške« — »Madonna de-la Trincea«, kip, ki ga je z neveščimi rokami začasa vojne izklesal italijanski vojak, in ki so ga potem vojaki visoko častili. — Po tem načrtu naj tedaj kostanjeviški samostan, ki je prenehal služiti živim, preide v službo mrtvih.

§ **VOLKOVI RAZTRGALI DESET OVAC.** V selu Vojna pri Mostarju je vdrla tolpa sestradanih volkov v stajo nekega seljaka in raztrgala 10 ovac. Prebivalstvo je obupano, ker je brez moči proti volkovom; zakaj oblast ne dovoljuje seljakom, da hranijo doma orožje.

Od 4. do 10. februarja velikanski film Helena ali Padec Troje v Mestnem kinu. Glej lepak!

Ljudska prosveta.

§ **Slovenec član češke akademije znanosti in umetnosti.** Na letni skupščini češke akademije znanosti in umetnosti v Pragi dne 24. t. m. je bil imenovan za zunanjega člana tudi Slovenec prosluli arhitekt Josip Plečnik, profesor na tehnični fakulteti ljubljanskega vseučilišča.

§ **Kulturno reprezentativna revija Vidovičevega pokreta.** Vidovičeva šola za samouke v Sarajevu javlja, da začne izdajati reprezentativno revijo pedagoške vsebine. Poleg vzgojeslovja bo vestnik prinašal tudi beletristiko. List bo pisan v srbohrvaščini, poleg tega pa še v italijanskem, ruskem, češkem, francoskem in angleškem jeziku. Prinašal bo tudi slike. Uredništvo vestnika bo v Zagrebu.

§ **Obstoj mariborskega gledališča zagurano.** Te dni se je vrnil iz Beograda intendant Narodnega gledališča v Mariboru g. dr. R. Brenčič, ki je tik pred razpravo o budžetu prosvetnega ministrstva še ponovno opozoril vplivne kroge na položaj mariborskega gledališča. V finančnem odboru je bila sprejeta nekoliko višja postavka za subvencijo mariborskega gledališča nego je bila dosedanja. Budžet še pride pred plenum skupščine, nadejamo se pa, da ostane sedanja postavka nedotaknjena, s čemer bo obstoj gledališča zagurano. Hkrati bo mogoče angažirati tudi nekatere nove moči.

Gospodarstvo.

g **Koliko je Slovenija v sedmih letih plačala.** Člani fin. odbora so dobili pregled, koliko so posamezne pokrajine plačale neposrednega davka in doklad za vsa leta do 30. septembra 1925 v letih 1919., 1920., 1921., 1922., 1923., 1924. Po tem pregledu je Slovenija v teh sedmih letih plačala 768,825.789 Din, Srbija in Črna gora skup. pa 1.176,699.574 Din, Hrvatika in Slavonija 1.089,195.813 Din, Bosna in Hercegovina 704,612.036 Din, Vojvodina 1.322,807.419 Din, Dalmacija 136,258.334 Din. Skupaj se je plačalo 5.189,398.569 Din.

g **Nadalnje znižanje obtoka novčanic Narodne banke.** Po izkazu 22. tm. se je obtok novčanic Narodne banke znižal za 122'33 milijona na 5745'44 milijona Din. Kovinska podlaga se je za nekoliko povečala na 453'61 milijonov Din zlate in neznane vrednosti. Posojila na menice in vrednostne papirje so se zmanjšala za 7'23 milijona na 1328'32 milijona Din.

g **Vprašanje novega guvernerja Narodne banke SHS.** Kakor smo že poročali, namerava sedanji guverner Narodne banke Gjorgje Vajfert iz zdravstvenih ozirav odstopiti. Zaradi tega se bo moral imenovati nov guverner. Upravni svet banke ima izbrati pet kandidatov in jih predložiti ministru za trgovino in industrijo. Imenuje se guverner s kraljevim ukazom za pet let in mora po pravilih biti nastanjen v Beogradu.

J. K.:

Nova protidraginjska akcija.

V raznih dnevnikih smo čitali o novi protidraginjski akciji, kojo pripravlja g. minister za socialno politiko, in od vseh gospodarskih strani se od-

ločno protestira proti temu, da se danes, ko vlada v gospodarskem življenju tako visoka napetost, ko vidimo, da delajo naša podjetja z dneva v dan z vedno manjšo kapaciteto in ko cela naša trgovina jedva vegetira, skuša omiliti položaj s sodišči in policaji.

Dovolj razumno in razumljivo je, da posamezne stanovske organizacije kar najodločneje protestirajo proti realizaciji tega načrta, ki vsebuje določbe, ki so poniževalne za naš kupčijski svet, ki škodujejo ugledu in dobremu imenu naše trgovine in diskreditirajo celokupno naše gospodarstvo tudi v inozemstvu. Danes ko se množe konkurzi in gospodarski polomi na vseh koncih in krajih in so druge države likvidirale vse, kar bi moglo zavirati normalni razvoj ekonomskega življenja, skuša priti g. minister za socialno politiko, da omili položaj z umetnimi sredstvi, ki se še nikdar niso obnesla.

Prepričani smo, da je to samo pesek v oči, s katerim hoče vlada zaslepiti maso, da ne bo videla, kam nas je dovela nesmotrena gospodarska politika, koje težke posledice se že pojavljajo v pasivnosti trgovinske bilance in da ne bo videla, kam bomo pod pezo trinajstmilijardnega proračuna še prišli.

Nimamo ničesar proti takim poskusom, ako misli vlada, da si s tem olajša odgovornost, toda odločno pa moramo protestirati, da se dela to na račun legalnih trgovcev in obrtnikov s šikanami in persekucijami ljudi, ki trpijo danes pod jedva znosljivimi bremenji. Pri vsem tem pa ne vidi tarifov raznih drugih svobodnih stanov. Uvajati danes maksimiranje cen, določati rekvizicije lokalov, v katerih bodo mesto obrtnikov-lastnikov gospodarili občinski odbori in postaviti legalno trgovino pod kontrolo policije in žandarmerije, pomeni norčevati se iz slojev, ki v mučnih skrbeh iščejo pota in sredstev, kako bi izšli iz težkega položaja ter s strahom gledajo v bodočnost. Taka sredstva si morajo pač zamisliti samo ljudje, ki vidijo v trgovcu in obrtniku brezpraven faktor. Proti takemu omalovaževanju našega kupčijskega, industrijskega in obrtnega staleža, moramo vsi najodločneje protestirati. Pobijanje draginje s sodišči, policijo in žandarmerijo je doživelo zadostno blamažo in čuditi se moramo, da je gosp. minister za socialno politiko posegel po tem sredstvu.

Aprovizacijske razmere so se izza vojne temeljito spremenile. Kontrola aprovizacij, ki je bila v onih časih in razmerah mogoče še utemeljena, je danes, ko imamo blaga na vseh trgih v izobilju na razpolago, in ko se mora trgovec težko truditi, da sploh dobi kupca, je danes brezsmiselna. Nasprotno bi imelo maksimiranje cen za posledico, da blago, katerega cene so se maksimirale, izgine s trga in pride v roke zakotni verižniški trgovini. Tudi so se konzumenti sami po vseh večjih konsumnih centrih organizirali v razne konsumne in samopomočne zadrage, kjer si lahko vsakdo nabavi vse potrebščine brez posredovanja trgovca in je že s tem dano zadostno sredstvo za kontrolo. Od uporabe določil, ki jih vsebuje načrt g. ministra za socialno politiko, ki nasprotuje najprimitivnejšim trgovskim načelom in se ne ozira na realno gospodarsko življenje, pa ni pričakovati uspehov za olajšanje položaja.

Država bi naj začela pametno štediti in naj bi se lotila vztrajnega dela za zvišanje proizvodnje in odpravo vseh ovir, ki v carinskem, prometnem in davčnem oziru motijo prosti razmah gospodarskih sil; le na ta način bi se dalo omiliti sedanji položaj. Mere pa, ki jih hoče podvzeti gospod. minister za socialno politiko, ne more vzeti danes smotren gospodar za resne in služijo samo v zasmeh naši gospodarski politiki.

Iz zveze gostilničarskih zadrug.

Zveza gostilničarskih zadrug za slovensko Štajersko, Prekmurje in Mežiško dolino v Celju je imela dne 28. jan. 1926. svoj redni letni občni zbor v prostorih hotela Balkan v Celju, na katerem so bile zastopane po svojih delegatih sledeče zadrage: Celje, Slovenjgradec, Maribor mesto, Maribor okolica, Ptuj, Ormož, Slov. Bistrica, Rogaška Slatina, Vojnik, Gornjigrad, Brežice, Šmarje pri Jelšah, Vransko,

Mozirje, Sv. Jurij ob j. ž., Murska Sobota in Žalec.

Za zveznega načelnika je bil izvoljen hotelir gospod Drago Bernardi, ki je obenem tudi načelnik celjske gostilničarske zadrage že od preobrata, za njegovega namestnika pa hotelir g. Franc Rebeuschegg. V odbor so bili izvoljeni za celjsko zadrugo gg. Josip Cajhen, Karl Perc, Josip Žumer in Franc Petschuh, za zadrage: Murska Sobota Josip Turk, Maribor mesto Ivan Pečnik, Maribor okolica Matija Holc, Ptuj Franc Mahorič, Mozirje Franc Goltnik, Vransko Karl Košenina, Slov. Bistrica Ivan Kos, Gornjigrad Franc Mermol, Rog. Slatina Stjepan Čoh, Žalec Ivan Virant, Brežice Ivan Volčanšek, Slovenjgradec Josip Eichholzer, Sv. Jurij ob juž. žel. Franc Klajnšek, Šmarje pri Jelšah Maks Gradt, Ormož Anton Golenko. — Za preglednike računov so bili izvoljeni gg. Fr. Podržaj in Franc Korže, vrhu tega so izvoljeni od vsake zadrage po eden namestnik na vsakega odbornika.

Gosp. Bernardi, kateri je bil sedaj poslovodeči namestnik načelnika, je ob otvoritvi zbora poročal v dolgotrajnem govoru izčrpno o delovanju zveze v preteklem poslovnem letu.

Zvezni tajnik g. Anton Komac je podal izčrpno tajniško poročilo in o upravi »Gostilničarskega lista«.

Letna obračuna za leta 1924. in 1925. sta se odobrila. — Sklenjena je bila tudi malenkostna sprememba pravil. Zvezni proračun za poslovno leto 1925 je bil enoglasno sprejet.

Sklenjena je bila tudi resolucija, ki se ima predložiti gg. ministrom za socialno politiko, trgovino in industrijo in finance, v kateri se protestira proti uzakonitvi načrta novega protidraginjskega zakona. Zbor je bil mnenja, da bi bilo pravilno, da se še stari protidraginjski zakon odpravi, ne pa da se uveljavi novi.

Pri slučajnostih se je dalo navzočim od strani načelnika g. Bernardija in obrtno zadrugnega nadzornika gosp. komisarja Založnika, kateri je na zboru zastopal Velikega župana, razna pojasnila v zadevi točilnih taks, dohodnine, cenilnih komisij, točenja žganih pijač ob nedeljah itd.

Najvažnejši uspeh za današnje čase je važno omeniti tudi to, da je zveza dosegla, da je ljubljanski Veliki župan odstopil mariborskemu Velikemu županu del od hotelirjev plačanih občinskih davščin na prenočišča v skupnem znesku Din 210.000, kateri so naloženi v mariborski mestni hranilnici in ki se bodo uporabljali za vzdrževanje že obstoječih in za ustanovitev nadaljnjih gostilničarskih šol. Ta znesek se upravlja sedaj od mariborskega Velikega župana kot sklad za gostilničarske nadaljevalne šole v imenu zveze.

Ker pa je bilo treba poveriti upravo tega sklada posebni komisiji, ki jo naj tvorijo načelnik zveze, 2 člana ter oblastni obrtni referent, se je na zahtevo mariborskega Velikega župana določilo kot člane te upravne komisije zveznega načelnika g. Bernardija, načelnika gostilničarske zadrage, za mesto Maribor g. Konrada Žnuderla, zveznega podnačelnika g. Franca Rebeuschegga in kot njih namestnike pa gg. Ivana Pečnika, gostilničara iz Maribora in Hervoja Tomca, hotelirja iz Celja.

Razgled po svetu.

r **Smrt prijatelja Jugoslavije.** Iz Pariza javljajo, da je tam umrl angleški admiral Troubridge, star 61 let. V svetovni vojni je bil komandant angleškega sredozemskega brodogoj in pozneje komandant angleške misije na solunski fronti. Zadnji čas je bil predsednik mednarodne podonavske komisije. Pokojnik je bil velik prijatelj Jugoslavije.

r **V devetih urah preko oceana.** Španski vojaški letalec major Franko je te dni s svojima tovarišema z vodnim letalom pristal v pristanišču Porto Praya na Kapverdskih otokih. Letalec je rabil za pot od pristanišča La Palmas na Kanarskih otokih preko Atlantskega oceana 9 ur. Major Franko odleti sedaj na najdaljšo in najtežavnejšo etapo južnoameriškega poleta, in sicer od Afriške obale do Pernambuca v Braziliji.

r **Stoletnica najdražje ulice.** Nedavno je newjorška ulica Fift Avenue proslavila stoletnico. Primerjajo jo raznim evropskim vele mestnim ulicam, kljub temu, da v evropskih vel mestih ne najde primere. Fift Avenue je dolga

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Premog iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom
FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4
Plačilo tudi na obroke.

17 kilometrov. Zemljišče, ki se nahaja ob ulici je vredno 522 milijonov dolarjev (3 milijarde Din). V ulici se nahajajo največji poslovni lokali in stanujejo največji ameriški kapitalisti, a ulica je stara samo 100 let.

r Električna žarnica za milijardo sveč. Iz Moskve poročajo, da je profesor Hekel konstruiral novo žarnico, ki ima svetlobno moč za milijardo sveč. Z reflektorjem se svetlobni učinek te žarnice zviša na več milijard sveč.

r 10.000 knjig na eni fotografski plošči. Na mednarodnem kongresu fotografov v Parizu je dr. Goldberg poročal o novem načinu izdelovanja kar najmanjših mikrofotografij. »Reclams Universum« piše o novi metodi, da je sedaj mogoče fotografskim potom prenesti vsebino okrog 10.000 knjig po 100 strani na stekleno ploščo 9x12 cm. To bo seveda mogoče brati le z mikroskopom.

r Nov Kristus! »Newyork Herald« poroča iz Madrasa, da bodo teozofi oklicali na velikem shodu mladega Inda Kristnamurtija za novega Kristusa. Oklicanje se bo izvršilo na mestu, kjer je gospa Besaut položila temeljni kamen za zgraditev novega templja salucu.

r Pregarjanje Kristjanov na vzhodu. Kakor poročajo iz Palestine so Druzi v bližini sirske-palestinske meje napadli tamošnje krščanske naselbine. Umorili so okrog 100 kristjanov, med temi dva duhovnika ter številne žene in otroke; zažgali so obe cerkvi in oropali vse hiše. Obmejno prebivalstvo ostalih naselbin je od strahu pobegnilo v Palestino, ker je med Judi varnejše nego med Druzi.

r Revmatizem hujši nego sušica? J. Roberts, delegat za narodno konferenco prijateljskih zavarovalnih družb v Brightonu na Angleškem je dejal, da se med Angleži s tako silo širi da mu gre bolj ime bela kuga nego tuberkulozi, t. j. pljučni sušici. V sami Angliji znaša izguba 3 milijone delovnih tednov vsled revmatizma. »Sušica še ne škoduje toliko Evropecem«, je rekel ta zdravnik, »ampak znatno več revmatizem in revmatične hromote«.

r Koliko površino obrije brivec? Ako računamo, koliko kvadratnih metrov obrije na svojem licu, kdor sam sebe brije, pridemo do neverjetnih števil. Lice normalnega človeka, ki je porastlo z brado, meri 160 kvadratnih centimetrov. Ako se brijemo dvakrat tedensko, je to stokrat na leto. V tem času obrijemo prostor, ki meri 1.6 kvadratnih metrov. Človek, ki živi 70 let in se je pričel brijti z 20. letom, je obрил tekem 50 let kakih 90 do 100 kvadratnih metrov. Kakšno površino človeškega lica obrije brivec tekem svojega življenja, ako je njegova brivnica dobro obiskana?

Zakaj je bil Dunajski velesejm 1925 tako bogat na uspehih?
Ker na Dunaju, središču srednje Evrope, nudi 7000 izložnikov svoje izdelke v najbogatejši izbiri in po najnižjih cenah!
Zatorej obiščite

10. dunajski mednarodni velesejm

od 7. do 13. marca 1926.

Posobne prireditve.

Mednarodna razstava avtomobilov in motornih koles;
» : Električna v kmetijstvu;
Mednarodna lovska razstava.
Razstava za hranila in poslastila.

Nikak potniški vizum!

S sejmsko izkaznico in potnim listom prost prehod čez mejo!

Znižane vozne cene na jugoslov. in avstr. železnicah kakor tudi na Donavi. Vsakršna izvestila in sejmske izkaznice se dobe pri

Wiener Messe A.-G., Wien VII.

in pri častnih zastopstvih v Mariboru: Stevo Tončič (Mednarodno odpremišstvo), Schenker & Co., Prva jugoslovanska transportna delniška družba, Melingerjeva ulica št. 16.

S 15. februarjem se o d d a

meblovana soba.

Vpraša se pri g. Heis, Okopi 9.

Kupi se večja množina slatinskih steklenic.

Kje pove uprava lista. 5—3

Prodajamo:

Suha bukova drva, žagana Din 35—
» » » sekana » 38—
kameniti premog » 46—
drveni premog » 23—
za 100 kg franko na dom postavljeno.

M. Karlovšek & dr., Lava.

Iščete se vrtnar

vešč v vseh panogah vrtnarstva ali absolvent vrtnarske šole. Ponudbe naj se pošljejo na upravo vladetinstva Kiepac, Križevci, Hrvatska. 3—2

V brivnici

na Kralja Petra cesti št. 27, Celje je dobra in čista postrežba.

Striženje samo **4 Din**
Sprejme tudi britve v brušenje proti jamstvu.

Kamnoseška industrijska družba

Razlagova 7 v Celju Razlagova 7

Telefon 67.

Ustanovljena 1906. Lastni kamnolomi.

Izdeluje vsakovrstne nagrobne spomenike iz marmorja, granita, sijenita i. t. d., nagrobne plošče in okvirje, garniture za spalne in jedilne sobe, obzidne plošče, mozaik in vsa v kamnoseško stroko spadajoča dela.

Prodaja tudi na mesečne obroke. Stalno velika zaloga spomenikov od najpriprostejše do najmodernejše oblike. Zatevajte načrte in proračune.



Inserirajte v „NOVI DOBI“!



Delaj, nabiraj in hrani!



Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 25. I. do 31. I. 1926.

I m e	Zaklana živina							Uvozeno meso v kg			Opomba			
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teleta	Svinje	Ovce	Kozlički	Govedina	Teletina		Svinjina		
Dečman Ferdinand	—	—	1	—	2	4	—	—	42	70	—	—	—	—
Esih Matija	—	—	2	—	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—
Friedrich Ivan	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Gorenjak Josip	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Hohnjec Viktor	—	—	1	—	—	5	—	—	—	54	—	—	—	—
Janžek Marija	—	—	—	—	—	2	1	—	—	—	—	—	—	—
Junger Ludvik	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—
Kroftič Alojz	—	—	2	1	1	—	—	—	—	37	105	—	—	—
Lapornik Ivan	—	—	1	—	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—
Leskošek Ivan	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Potekal Ludvik	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Rebeuschegg Franc	—	—	5	5	9	1	—	—	165	828	—	—	—	8 telet izvoz
Reicher Anton	—	—	—	2	—	3	—	—	—	—	—	—	—	—
Senica Karl	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Urbančič Adolf	—	—	—	2	—	1	—	—	—	159	44	—	—	—
Voisk Rozalija	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	103	—	—	—
Zany Viktor	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	409	—	—	—
Zavodnik Alojzija	—	—	1	—	—	1	—	—	—	40	—	—	—	—
Čoh Štefan	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Permozar Anton	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Bernardi Drago	—	—	—	—	—	3	—	—	—	—	—	—	—	—
Lebič Fani	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—
Plešivčnik Ana	—	—	—	—	—	—	—	—	—	168	120	—	—	—
Reberšak Anton	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Skoberne Fric	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	—	—
Stegu Franc	—	—	—	—	—	—	—	—	—	68	—	—	—	—
Šimenc Drago	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Bogovič	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Trškan Alojzija	—	—	—	—	—	—	—	—	—	44	—	—	—	Slanine
Skupno	1	—	16	13	3	26	21	—	207	1356	943	—	—	—

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelovodov

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

25—9